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VERBALE N. 27 

 
                                                              Seduta 17 Giugno 2020 

 
                     Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 17 (diciassette)  del mese di Giugno alle ore 14.00 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il 

seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 
Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 215/20 “Corte D’Appello di 
Firenze– Sentenza n. 602/2020 - Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194 co.1 lett. a) 
del D.lgs. 267/2000”; 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 554/20 “Contenimento delle tariffe 
dell’acqua per il periodo di lockdown”– Proponenti M.F. Giuliani, L. Calistri, N. Armentano; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 487/20 “ Misure economiche anno fiscale 
bianco” – Proponente A. Draghi; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 580/20 Misure finanziarie relative all’emergenza 
Covid -19” – Proponenti D. Palagj, A. Bundu; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

  
Alle ore 14.00 sono presenti telematicamente  i /le Consiglieri/re P. Bonanni, F. Bussolin, E. Cocollini, 

F. Giorgetti,  L. Perini, alle ore 14.05 è presente il Presidente M. Fratini e la Consigliera M. Dardano, 

alle 14.09 è presente il Consigliere E. Conti , alle 14.10  è presente il Consigliere Jacopo Cellai. Il 

Presidente M. Fratini procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/e presenti 
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E apre la seduta alle 14.10 essendo presente il numero legale, per  la segreteria della Prima 
Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Presenti la direttrice della Direzione  Avvocatura  dottoressa Antonella Pisapia, la direttrice della 
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Direzione Urbanistica dottoressa Francesca Pascuzzi  e  i proponenti degli atti. 
 Comunica che sono a disposizione i verbali relativi al 5,13,20 Maggio 2020 e se non incontreranno 
obiezioni, saranno messi in approvazione al termine della seduta. 
Il Presidenze notizia circa le prossime sedute, dà poi la parola alla dottoressa perché illustri i contenuti  
relativi la sentenza allegata all’ atto. 
La dottoressa chiarisce che il contenzioso con la Società SEA (Società Esercizi assicurativi ) srl,  si rifà 
a due circostanze:  la stipula di convenzione  tra le due Società  per lo studio dei rischi 
dell’amministrazione comunale fino alla stipula del contratto della polizza assicurativa  con la Società 
Assitalia e la causa tentata da SEA  sui rinnovi di polizza . 
La dottoressa con dovizia dei particolari spiega il contenzioso risalente al 1987 tra l’amministrazione e 
Assitalia; nel 90 la SEA convenne in giudizio contro lo stesso adducendo la motivazione che di fatto il 
Comune,  era contravvenuto agli impegni contrattuali assunti nell’87. L’amministrazione vinse la causa 
contro SEA che però ricorse in appello. Con sentenza della Corte l’amministrazione veniva condannata 
a risarcire alla società attrice tutti i danni conseguenti. 
L’amministrazione convenuta in riassunzione in relazione al ricorso, ricorse  in appello respingendo  
per intero ed in ogni sua parte l’appello proposto da SEA. s.r.l. avverso la sentenza del Tribunale in 
quanto inammissibile e infondato nel merito. 
Ai primi del 2020 con sentenza del Tribunale l’amministrazione veniva condannata al pagamento 
dell’importo e al rimborso delle spese legali più gli oneri accessori. 
 Alle ore 14.36 è presente telematicamente il Vicepresidente U. Bocci. 
Il primo intervento è del Consigliere E. Cocollini che vuole sapere quante sono ad oggi le cause 
sostenute dall’ avvocatura e quante  quelle seguite da studi legali esterni. 
Nella fattispecie  il Consigliere trova difficile pensare che in questo paese per giungere a sentenza 
definitiva, occorrano ben trentatré anni. 
L’avvocato, notizia che dal 2012  l’amministrazione, non ha mai dato incarichi esterni; attualmente la 
direzione versa in situazione di estrema sofferenza . Fa presente che nel 2012, l’organico si componeva 
di tre dirigenti avvocati, cinque funzionari e un direttore.  
Il flusso gestionale delle cause si aggira sui seicento/settecento cause l’anno; il 66-67%  di queste sono 
favorevoli. 
Anche il Consigliere E. Conti si allinea con le dichiarazioni di E. Cocollini. Le fasi procedurali 
interminabili per concludere  una causa, la burocrazia, tema complesso che coinvolge il nostro costume 
italiano; è opportuno dirigersi verso una razionalizzazione degli uffici giudiziari e la politica ha le sue 
responsabilità. 
Alle 14.55 si disconnette la Consigliera P. Bonanni. 
Il Presidente M. Fratini terminati gli interventi, verifica il numero legale dei /delle Consiglieri/re 
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procede con l’operazione di voto della Delibera n. 215/2020 “Corte D’Appello di Firenze– Sentenza n. 
602/2020 - Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194 co.1 lett. a) del D.lgs. 267/2000”; l’atto è 
licenziato con parere favorevole con cinque (5) voti favorevoli E. Conti, M. Dardano, F. Giorgetti, M. 
Fratini, L. Perini; quattro (4) presenti non votanti U. Bocci, F. Bussolin, J. Cellai , E. Cocollini e uno (1) 
assente P. Bonanni. 
Il Presidente M. Fratini procede con l’atto relativo la Risoluzione n. 554/2020, che presenta  i 
contenuti in attesa della prima firmataria la Consigliera M. F. Giuliani. 
Alle ore 15.00 si riconnette la Consigliera P. Bonanni. 
Chiede che l’amministrazione intervenga perché si attivi presso  Arera per disciplinare meccanismi di 
compensazione tariffaria con l’intervento di risorse provenienti anche dalla fiscalità generale, moderare 
i livelli di consumo domestico perché venga conteggiata nelle fasce meno penalizzanti per le famiglie 
già in difficoltà e di prevedere la sospensione del pagamento delle bollette. 
Alle ore 15.10 si disconnette il Consigliere J. Cellai. 
Intervengono i Consiglieri F. Giorgetti, L. Perini  E. Cocollini che propongono emendamenti al testo. 
Per Cocollini, bene lo sgravio sulle bollette per le famiglie numerose  ma non condivide il ricorso alla 
fiscalità generale.  
Interviene il Consigliere E. Conti  che propone emendamenti all’atto. 
Presente la Consigliera M. F. Giuliani che accoglie l’emendamento del Consigliere E. Conti al primo 
punto del dispositivo dopo il verbo “mitigare” aggiungere “il maggior costo dei” 
Il Presidente M. Fratini terminati gli interventi, verifica il numero legale dei /delle Consiglieri/re 
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Procede con l’operazione di voto della Risoluzione n. 554/2020“Contenimento delle tariffe dell’acqua 
per il periodo di lockdown”, l’atto è licenziato con parere favorevole con emendamenti accolti dalla 
proponente con sei (6) voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, M. Dardano, M. Fratini, F. Giorgetti, L. 
Perini; due (2) voti contrari F. Bussolin, E. Conti; uno (1) presente non votante; uno (1) assente J. 
Cellai. 
Il Presidente in accordo con i proponenti, chiede di rinviare gli atti relativi la Mozione n. 487/20 “ 
Misure economiche anno fiscale bianco” del Proponente A. Draghi e la  
Mozione n. 580/20 Misure finanziarie relative all’emergenza Covid -19”dei  Proponenti D. Palagj, A. 
Bundu; i proponenti si dicono favorevoli. 
Il Presidente M. Fratini  dà per approvati i verbali, ringrazia tutti i partecipanti e chiude la seduta alle 
ore 15.20. 
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.07.2020 
 
 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 
                                                                                                      

 


